
Liebe Gäste! 

 

Wir trinken gerne Wein und freuen uns, wenn wir auch 

Ihnen die eine oder andere Flasche dieser Weinkarte  

empfehlen können.  

Zu einigen Winzern haben wir direkten Kontakt, so haben 

auch Sie die Möglichkeit, einzelne Flaschen oder auch 

größere Mengen davon für Daheim über uns zu beziehen. 

Andere Weine kommen von Ehrlichs Wein-Contor in 

Karlsruhe, das wir hiermit gerne weiterempfehlen! 

Besonders am Herzen liegen uns auch diejenigen 

Weingüter, die unter rein ökologischen Kriterien -teils mit 

pilzwiderstandsfähigen Sorten- anbauen. Diese Weine sind 

mit dem Ecovin-Label oder dem Agriculture Biologique 

ausgezeichnet.  

Wenn Sie mal Lust bekommen auf eine Weinprobe: Kommen 

Sie an unsere  Wein-Probier-Bar an der Theke, an der wir 

im Winterhalbjahr wechselnd Winzer aus der Region Pfalz, 

Baden und Kraichgau vorstellen.  

Die hier aufgelisteten Weine enthalten alle Sulfite und 

sind somit kennzeichnungspflichtig. Wir bitten auch um 

Verständnis, dass sich die angegebenen Jahrgänge 

eventuell ändern oder auch mal ausgehen können. Wir 

empfehlen Ihnen dann gerne eine andere passende Flasche. 
 

 

 

 

 

 

Viel Spaß und Genuss 

wünscht Ihr fünf-Team 

 

Sekt / Perlwein 

 

 

Riesling Brut 2018 VDP 0,75 l 

Georg Mosbacher, Forst/ Deidesheim - Pfalz 33,00 € 

Feinperlig - klassische Methode der traditionellen 
Flaschengärung. Der Sekt prickelt lange auf der Zunge 

und besticht durch cremige Fülle und prickelnde Säure; 
11,5 % 

 

Die Flasche zum Mitnehmen für Daheim: 17 €  

  

“ng.2” -Secco weiß trocken -BIO    0,75 l 

Weingut Nauerth-Gnägy, Schweigen-Rechtenbach - 
Pfalz  

28,00 € 

Trockener weißer Perlwein aus Schweigen-Rechtenbach. 
Leicht, fruchtig, feinperlig; 11,5 % 

 

  

Prosecco San Simone - Il Concerto Brut 
Spumante 

0,75 l 

San Simone, Venetien 26,00 € 

Trocken, frisch, leicht mit feinen Zitrusnoten; ein 
wunderbar lebendiger Prosecco; 11,5 %  

 

 

 

 

 

 



… als Aperitif oder Essensbegleiter: ausdrucksstark und 

alkoholfrei….. 

Prisecco / Secco 

 

Manufaktur Jörg Geiger, Schlat – Schwäbische Alb 
 

PriSecco  ApfelSinfonie – Piccolo alkoholfrei 
Sämling/ Rhabarber/ Roter Senf  

0,2 l 

Schwäbischer Sämlingsapfel und Auszüge aus dem 
herben und leicht bitteren Roten Senf und Wasserkresse 

bilden die Grundlage für diesen säurebetonten PriSecco. 

Geschmacklich überwiegt der vollreife, säurebetonte Apfel 
mit leichten Vanille-Karamellnoten; die Kräuter geben den 

langen und dezent „scharf-würzigen“ Nachhall; 0,0% 

7,80 € 

PriSecco  Weißduftig – Piccolo alkoholfrei 
Wiesenobst/ Holunderblüte/ Kräuter  

0,2 l 

Würzige Kräuter (u.a. Zitronenverbene+Rosmarin) sowie 

Aromen der Holunderblüte verbinden sich mit der 
Fruchtsüße vom Wiesenobst; passt gut zu kräftigeren 

Speisen; 0,0%  

7,80 € 

PriSecco  „Aecht bitter!“ – Piccolo alkoholfrei 
Grüne Jagdbirne / Wermut 

0,2 l 

Herbe Kräuternoten, Wermut sowie Fruchtsüße der 
Jagdbirne charakterisieren diesen PriSecco – die 

erfrischende Säure und feine Bitternoten machen ihn zu 

einem wunderbar herbem Aperitif!; 0,0 % 

7,80 € 

PriSecco  Rotfruchtig – Piccolo alkoholfrei 

Wiesenobst / Sauerkirsche /Schwarze Johannisbeere 

0,2 l 

Dunkelbeerige Fruchtnoten; angenehme Säure vereint mit 

leicht herber Quitte, erfrischend durch feine Kohlensäure; 

passend zu rotem Fleisch oder Beerendessert! 0,0 % 

7,80 € 

Die Flaschen jeweils zum Mitnehmen für Daheim: 4,50 €  

  

… als Aperitif oder Essensbegleiter: ausdrucksstark und 

alkoholfrei ... 

„BIO -Cuvee“ 

 

Manufaktur Jörg Geiger, Schlat – Schwäbische Alb 
 

„Bio -Cuvee No 25“ - alkoholfrei 
Birne / Schlehe / Douglasie 

0,375 l 

Beerenfruchtig mit ätherischen Waldnoten, rauchig und 

leicht holzig mit langem Nachhall; eine echte Wein-
Alternative; 0,0 % 

14,00 € 

Die Flasche für Zuhause: 9,50 €  

  

„Bio -Cuvee No 15“ - alkoholfrei 
Mostbirne / Apfel / Kaffee 

0,375 l 

Hier mal ein anderes Kaffee-Erlebnis:  Die Birne bringt 
Duft und Süße, der Apfel die feine Säure. Die Aromen des 

Mexiko-Hochland-Kaffees sind karamellig und klingen spät 

aber unverkennbar nach: 0,0 % 

14,00 € 

Die Flasche zum Mitnehmen für Daheim: 9,50 €  

  

„Bio -Cuvee No 23“ – alkoholfrei 
Rhabarber / Apfel / Blüten 

0,375 l 

Erfrischend und fruchtig duftet und schmeckt diese Cuvee 

nach Rhabarber, feinem Apfel und weißen Blüten. Ein 
wunderbarer Frühlingsbegleiter, nicht nur zu Spargel oder 

Erdbeerzeit: 0,0 % 

14,00 € 

Außer-Haus kostet die Flasche: 9,50 €  

  

  



Weißwein 
 

Klumpp Blanc trocken 2022 0,75 l 

Weingut Klumpp, Bruchsal – Baden 28,00 € 

Beliebter Gutswein von Klumpp aus dem Kraichgau: Die 
verschiedenen Traubensorten dieser Cuvée (Riesling, 

Weiß- und Grauburgunder, Müller-Thurgau) geben dem 
Wein Feinfruchtigkeit, Zitrusaromen und mineralische 
Frische; 12 % 

 

Meßmer Cuvée M trocken VDP Bio 2020 0,75 l 

Weingut Meßmer, Burrweiler – Pfalz 22,40 € 

Scheurebe, Gewürztraminer und Riesling bringen ihre 
jeweils typischen Charakteristika mit in diesen Wein: 

blumige Noten, ausgebaut mit feiner unaufdringlicher 

Süße und dezenter Säure. Eine Cuvée für alle Tage! 11% 
(vegan) 

 

Für zu Hause: 10,50€  

Grauburgunder Muschelkalk 2021 VdP Bio 0,75 l 

Weingut Meßmer, Burrweiler – Pfalz 27,00 € 

Ein vollmundiger und saftiger Wein, der gut zu kräftigen 
Speisen passt. Aromen von Birne, Trockenfrüchten und 

Mandeln. Lange Präsenz mit leichter Mineralität und sich 
später entwickelnder feiner Säure; 12,5% (vegan) 

 

Zum Mitnehmen: 13,50 €  

Burrweiler Muskateller „Standzeit“ trocken  
VdP Bio 2020 

0,75 l 

Weingut Meßmer, Burrweiler – Pfalz 33,00 € 

Trockener, intensiver Bukettwein: Flieder, Honigmelone, 
Muskat; kräftig mit leichter Würze ; exellenter 

Speisebegleiter! 11,5% (vegan) 

 

Zum Mitnehmen: 16,50 €  

Riesling - Kalkstein -2022 0,75 l 

Weingut Gies-Düppel, Birkweiler – Pfalz 30,00 € 

Dieser Riesling zeichnet sich durch sehr gelb-fruchtige 
Aromen von Aprikosen und Mirabelle aus. Seine 

Kalkmineralität gibt ihm eine feingliedrige Note; sehr 

harmonisches Zusammenspiel aus Frucht und Würze: „Ein 
Musterknabe“; 12,5 % (vegan) 

 

Mitnehmpreis: 15 € pro Flasche  

Grauer Burgunder – Calcit 2022 0,75 l 

Weingut Gies-Düppel, Birkweiler – Pfalz 24,00 € 

Ein vollmundiger und frischer Wein ‚für jeden Tag‘; frische 

Mineralität aufgrund des kalkhaltigen Bodens, fruchtige 
Apfel-Melonen-Aromen des Grauburgunders: „Der 

Schmeichler“; 13 % (vegan) 

 

Für Daheim: 12 €   

Cuvée trocken  - GANS WEIS  2021 0,75 l 

Weingut Gies-Düppel, Birkweiler – Pfalz 36,00 € 

Chardonnay und Grauburgunder, trocken, körperreich 

und kräftig! Ein Wein, der durch nussig-salzige und 
elegante Art verzaubert. Röstaromen von großen und 

kleineren Holzfässern. Zu kräftigen Speisen ein hoher 

Genuss! 13,5% (vegan) 

 

Für zu Hause: 18 €  

Sauvignon Blanc trocken  2021 0,75 l 

Weingut Gies-Düppel, Birkweiler – Pfalz 26,50 € 

Ein intensiver Sauvignon Blanc mit typischen Stachelbeer-
Noten; druckvoll und komplex mit frischer Säurestruktur; 

12,5% (vegan) 

 

Für zu Hause: 13 €  
  



„Sommerzeit“ trocken -Bio VDP.Gutswein 2022 0,75 l 

Weingut Kranz -Ilbesheim – Pfalz 28,00€ 

saftig-fruchtige Sommercuvée aus aromatischem 

Muskateller und Scheurebe, verspielt und erfrischend, 
leicht im Alkohol, spritzig, in der Nase viel Frucht; der 

perfekte Wein für laue Sommerabende, passend zu 
asiatischen Gerichten, gegrilltem Fisch; 11 % (vegan  
Für zu Hause: 14 €  

Chardonnay & Weißburgunder trocken          
Bio VDP.Gutswein 2021/22 0,75 l 

Weingut Kranz, Ilbesheim – Pfalz 31,00 € 

Der Nachfolgewein der alten Linie „1.0 bis 1.9“. Weißer 
Burgunder (30%) und Chardonnay (70%) verbinden sich 

zu einer kraftvollen Cuvée. Duftet nach Birne mit leicht 
nussigen Aromen, cremige Fülle, reife saftige Frucht, 
feine Säure; 13,5 % (vegan)  

Zum Mitnehmen: 15,50€  

Sauvignac trocken – 2022 Piwi - Bio 0,75 l 

Weingut Kranz, Ilbesheim – Pfalz 24,80 € 

Pilzwiderstandsfähige Rebsorte aus Sauvignon und 

Riesling; ein herzhafter Apero-Wein mit deutlichen Noten 
von Sauvignon; frische Säure, pfeffrige Noten und 

insgesamt ein harmonischer ab spannend bleibender 
Wein, 13 % (vegan)  

Außer Haus: 12,40€  

  

  

 

 

 

  

Chardonnay trocken – vom Löss 2022 0,75 l 

Weingut Corbet, Diedesfeld/Neustadt – Pfalz 26,00 € 

Vom Lössboden: kraftvoll und pikant, Duft nach Melone 
und Pfirsich, weich und cremig im Geschmack; 13 %  

1er Cabernet blanc trocken 2021 

Weingut Rummel, Nußdorf – Pfalz 

0,75 l 

27,00 € 

„Neue Reben braucht das Land!“ Weingut Rummel ist 

Vorreiter in Kultivierung und Züchtung sogenannter 

pilzwiderstandsfähiger Rebsorten im nachhaltigen 
ökologischen Weinbau. Dieser Cabernet ist ein trockener 

und überzeugender Sauvignon Blanc: Intensiver frischer 

Duft von jungem Grün, Stachelbeere und Holunderblüte; 
12% (vegan)  

Zum Mitnehmen und daheim genießen: 13,50€  

Reiler Mullay Hofberg Riesling –Kabinett 2018 

Weingut Thorsten Melsheimer – Ecovin, 

Biodynamisch, Demeter – Reil -Mosel 

0,75 l 
32,00 € 

 

„frucht-süß“ - der perfekte „Terassenwein“ von einer der 

Mosel-Steillagen. Leicht und schlank am Gaumen 
verzaubert der Riesling mit reifer Säure und 

konzentrierter Frucht; 9,5% (vegan) 
 

Zum Mitnehmen und daheim genießen: 16 €  

MOLUN Reiler Mullay Hofberg Riesling trocken 
2019 

Weingut Thorsten Melsheimer – Ecovin, 
Biodynamisch, Demeter – Reil -Mosel 

0,75 l 
32,00€ 

 
 

Erstklassiger handgelesener Steillagen-Riesling: trocken, 

fest, substanziell, fein und unnachahmlich Mosel 
(vegan); 11,5 %  

Für Daheim: 16€   



Roséwein  

Spätburgunder Rosé  trocken  
Bio VDP.Gutswein 2022 0,75 l  

Weingut Kranz, Ilbesheim -Pfalz 28,00 € 

Lachsfarbener zartrosa Rosé aus der Pfalz: frisch – 

fruchtig mit angenehmer Säure, feine elegante Frucht, 

Aromen heller Beeren und weißer Johannisbeere, nicht 
nur für laue Sommerabende! 11,5% (vegan) 

 
 

Für Daheim: 14 €  

  

Espiral  0,75 l  

Sogrape, Region Bairrada – Portugal 20,00 € 

Trocken ausgebauter Rosé; sehr frisch, leicht und 

fruchtig mit deutlichen Erdbeernoten: Sommer in 
Portugal; 12% 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

Rotwein 
 

Pinotin trocken 2020 

Weingut Rummel-Biologischer Weinbau, 

Nußdorf – Pfalz 

0,75 l 

28,50 € 

Unsere Neuentdeckung! Unter den roten 
PiilzWIderstandsfähigen Weinen ist dieser Pinotin nicht 

nur sehr beliebt sondern auch ein echter Allrounder fürs 
entspannte Genießen! Unverkennbare Pinot-

Charakteristik verbindet sich mit schwarzer Kirsche. 

Erdige, schokoladige Geschmacks-noten sind 
eingebunden in weiche Tannine; 13 % (vegan) 

 

Der Wein für Daheim: 14 €  

Merlot trocken – Oschelskopf -2018 0,75 l 

Weingut Kassner-Simon, Freinsheim – Pfalz 28,00 € 

Uns hat dieser Merlot aus Deutschland überzeugt: 
typisch weiche fruchtige Aromen und leicht kräuterige 

Würze; körperreich mit dezenter Säure und samtig im 
Geschmack; 14,5%  

 

Dornfelder Barrique trocken 2018 0,75 l  

Weingut Bremm-Keltenhof, Zell-Mosel  40,00 € 

Ein unwiderstehliches Mitbringsel unserer letzten 
Moseltour: dicht und komplex, tiefrot in der Farbe und 
intensive Aromen von Vanille und Mandel; 13% 

 

Der Genuss für zu Hause: 20 €  

 

 

 



Terra Rouge 2019 

Weingut Daumas Gassac, Hérault – 
Frankreich 

0,75 l 
24,80 € 

Ökologisch ausgebauter wunderbarer Wein unseres 
langjährigen Winzers aus dem Herzen des Hérault mit 

den Trauben Syrah und Grenache: klar, fruchtig, kräftig 
und ausgewogen; 13% 

 

Zum privaten Genuss: 12,40€  

Anciens Temps Rouge- Cabernet/Syrah 2020 0,75 l 

Réunis de Cébazan, IGP Pays d’Oc – Languedoc 22,00 € 

‘Le bon vin de notre région’: Die ganze Aufmachung des 

Weines erinnert an die nostalgischen ‚Alten Zeiten’ und 
symbolisiert damit bewusst die Verbindung von Alt und 

Mordern; ein vollmundiger konzentrierter Rotwein, 
pfeffrig mit leichten Vanillenoten, dabei harmonisch und 
direkt; 13,5% 

 

  

Pegos Claros Reserva 2018 0,75 l 

Adega de Pegoes, Palmela – Portugal 39,00 € 

9 Monate Barriquereife aus der Region Palmela: ein 
fantastisch weicher, nach Rosmarin, Tabak und Kaffee 

duftender Castelao, der intensiv, rund und würzig 
schmeckt; sehr weiche Tannine; 13,5%  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Loios 2021 0,75 l 

J. Portugal Ramos, Alentejo – Portugal 24,00 € 

Wundervoller portugiesischer Alltagswein aus den 

Trauben Aragonez, Castelao und Trincadeira Preta: 
äußerst geschmeidig und vollmundig, kräftige 

Johannisbeer- und Brombeeraromen, ein ‚Sonnenschein‘; 
14%  

  

Domodo Sangiovese 2021 0,75 l 

Cantine San Marzano, Abruzzen – Italien 24,00 € 

100% Sangiovese aus „Terre di Chieti“, einer der Top-
Lagen für diese Rebsorte. Er duftet nach roten Beeren, 

Kirsche, Lavendel und etwas Thymian. Im Geschmack ist 

er angenehm rund und süffig mit weichen Tanninen und 
mittelkräftigem Körper; 12,5 %  

Tor del Colle – Biferno DOC Riserva 2018 0,75 l 

Casa Vinicola Botter, Molise – Italien 22,00 € 

Ein sanfter und gefälliger, gleichzeitig charaktervoller 

lang gereifter Montepulciano (80%, 20% Aglianico) aus 
dem DOC Gebiet des Molise. Dieser Wein hat ein 

intensiv, ätherisches Bouquet mit Aromen von dunklen 

Beeren, Kirschen und Gewürzen, Pflaumen- und 
Tabaknoten. Im Geschmack ein voller Körper, 

harmonisch und mit schön eingebundenen feinen 
Tanninen; 13% 

 

 

 

 

 

 



Primitivo “Quattro Venti” Salento IGP 2021 0,75 l 

Colle al Vento, Salento -Apulien – Italien 24,50 € 

Süditaliens beliebteste Traubensorte in einer klassischen 

Version. Fruchtig mit Noten von Brombeere, Erdbeere, 

Zwetschge und einem Hauch Lakritz und Tabak. Ein 
charaktervoller Wein, geschmeidig und füllig, verlangt 

gerne eine kräftige Speise; 14 % 

 

  

SUD Primitivo Merlot Salento IGP 2020 0,75 l 

Cantine San Marzano, Salento -Apulien -Italien 28,00€ 

Der „SUD“ Primitivo Merlot ist sehr geschmeidig, weich 

und voll von Aromen dunkler Früchte. Mineralische 

Noten, etwas schwarzer Pfeffer und ein Hauch von 
Rauch bereichern den fruchtig-beerigen Abgang. 

Erstklassig und harmonisch. Der üppige Primitivo 
verbindet sich optimal mit den weichen und würzigen 
Aromen des Merlots; 13,5%  

  

La Pietraja Montepulciano Tenute del Pojo  
DOC 2020 0,75 l 

Di Camillo - Abruzzen -Italien 25,00€ 

Ein kraftvoller und sortentypischer Montepulciano 
d'Abruzzo, dabei rund und weich mit prägnanten 

Tanninen und einem gehaltvollen Finale; 
13,0 %  

  
 

 

 

 

 

  

  

  

  

 

https://www.belvini.de/lexikon/Primitivo.html
https://www.belvini.de/lexikon/Merlot.html
https://www.belvini.de/lexikon/IGP.html
https://www.belvini.de/lexikon/Abgang.html

